

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.2. Asigurarea accesului la servicii publice de calitate în: educație, sănătate, asistență socială, cultură, agrement și sport
Obiectivul specific	O.S. 2 Creșterea accesului la servicii de sănătate calitative
Titlul idee proiect	Îmbunătățirea calității serviciilor medicale prin soluții inovatoare (Telemedicina)
Aplicant	CR Ștefan Vodă, instituțiile medicale din raion
Parteneri	Instituțiile medicale de nivel republican, CNAM, Ministerul sănătății, Ministerul dezvoltării economice și digitalizării
Beneficiari/grup țintă	<ul style="list-style-type: none"> - Locuitorii raionului Ștefan Vodă, în special cei din zonele rurale și izolate, cu acces limitat la servicii medicale de specialitate. - Pacienții cu afecțiuni cronice care necesită monitorizare regulată. - Medici și personal medical din raionul Ștefan Vodă care vor avea acces la noi tehnologii pentru a îmbunătăți diagnosticarea și monitorizarea pacienților. - Persoane vârstnice și alte grupuri vulnerabile care se confruntă cu dificultăți în accesarea unităților medicale.
Durata proiectului	36 luni
Obiective proiect	<ol style="list-style-type: none"> 1. Creșterea accesului la servicii medicale de calitate pentru populația din zonele izolate ale raionului Ștefan Vodă prin implementarea sistemelor de telemedicină. 2. Reducerea timpului de așteptare și a costurilor asociate cu deplasările pacienților către centrele medicale specializate. 3. Îmbunătățirea monitorizării pacienților cu boli cronice și prevenirea complicațiilor prin utilizarea soluțiilor de telemonitorizare. 4. Capacitatea de reacție a medicilor locali în diagnosticare și recomandări prin acces rapid la consultații de specialitate la distanță. 5. Dezvoltarea competențelor personalului medical prin formare și utilizarea soluțiilor tehnologice inovatoare.
Descriere proiect	<p>Proiectul propune introducerea unui sistem de telemedicină în raionul Ștefan Vodă pentru a facilita accesul populației la servicii medicale de specialitate, în special pentru acei pacienți care nu pot ajunge rapid la spitale sau clinici. Prin utilizarea tehnologiilor de teleconsultare și telemonitorizare, pacienții vor putea primi consultații medicale online, iar medicii vor putea monitoriza în mod constant starea de sănătate a pacienților cu boli cronice.</p> <p>Platforma de telemedicină va permite medicilor să acceseze dosarele pacienților în timp real, să efectueze evaluări medicale de la distanță și să colaboreze cu specialiști din alte zone. Soluția propusă va include echipamente medicale specifice, precum tensiometre și dispozitive de monitorizare a glicemiei, care vor putea fi utilizate la domiciliu și conectate la platforma online.</p>
Activități	<ol style="list-style-type: none"> 1. Evaluarea necesităților comunității și a infrastructurii medicale existente în raionul Ștefan Vodă. 2. Dispozitive de telemonitorizare și teleconsultații (tensiometre digitale, glucometre conectate, camere video pentru teleconsultații). 3. Software pentru gestionarea dosarelor medicale și consultarea pacienților la distanță. 4. Organizarea de sesiuni de instruire pentru medici și asistente privind utilizarea platformei și a echipamentelor medicale. 5. Implementarea soluției în 2-3 centre medicale din raion și în comunități rurale pentru a evalua eficiența serviciului de telemedicină. 6. Promovarea beneficiilor telemedicinii în rândul comunității și încurajarea pacienților să utilizeze serviciile. 7. Analiza impactului asupra calității serviciilor medicale și ajustarea soluțiilor pentru îmbunătățirea continuă.

Rezultate așteptate	<ul style="list-style-type: none"> - Acces îmbunătățit la servicii medicale pentru cel puțin 2.000 de persoane din raionul Ștefan Vodă. - Reducerea cu 30% a timpului de așteptare pentru consultațiile medicale de specialitate. - Monitorizarea continuă a sănătății pentru cel puțin 500 de pacienți cu afecțiuni cronice. - Creșterea satisfacției pacienților cu serviciile medicale oferite prin telemedicină cu cel puțin 20%. - Formarea a 50 de cadre medicale în utilizarea tehnologiei de telemedicină. - Reducerea costurilor de deplasare și timp pentru pacienți cu aproximativ 20%.
Sursa de finanțare	<ul style="list-style-type: none"> - Fonduri europene destinate dezvoltării sănătății și inovării tehnologice. - Guvernul Republicii Moldova, prin Ministerul Sănătății. - Programe de finanțare de la Banca Mondială sau alți donatori internaționali care susțin digitalizarea în sănătate.
Cost estimativ	<p>200.000 - 300.000 euro, incluzând:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Achiziționarea echipamentelor medicale și de tehnologie (60.000 - 80.000 euro). - Dezvoltarea platformei software (40.000 - 60.000 euro). - Formarea personalului medical (20.000 euro). - Costuri administrative și logistice pentru implementarea proiectului (80.000 - 100.000 euro).

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.2. Asigurarea accesului la servicii publice de calitate în: educație, sănătate, asistență socială, cultură, agrement și sport
Obiectivul specific	O.S. 4 Valorificarea culturii, tradițiilor locale și promovarea a activităților de agrement
Titlul idee proiect	<i>Consolidarea identității naționale și valorificarea patrimoniului cultural imaterial</i>
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> - Consiliul Raional Ștefan Vodă și alte autorități locale de nivel I. - Ministerul Culturii din Republica Moldova. - Muzeele și centrele culturale locale. - Școli și licee din raionul Ștefan Vodă. - Asociații culturale și artistice din Moldova, care promovează cultura tradițională. - ONG-uri specializate în conservarea patrimoniului cultural. - Grupurile de acțiune locală - Experți și cercetători în domeniul etnografiei și folclorului. - Consiliul județean Brașov - Agenția de dezvoltare Durabilă a județului Brașov
Parteneri internaționali:	
Beneficiari/grup țintă	<ul style="list-style-type: none"> - Comunitatea locală din raionul Ștefan Vodă. - Artizani locali, meșteșugari și creatori de artă populară care vor avea ocazia să-și promoveze lucrările și să contribuie la păstrarea patrimoniului imaterial. - Instituțiile de învățământ și elevii din raionul Ștefan Vodă, care vor învăța despre tradițiile locale și istoria regiunii. - Asociațiile culturale locale și colectivele artistice care vor promova dansurile, muzica, obiceiurile și meșteșugurile locale. - Autoritățile locale și instituțiile culturale care vor colabora în promovarea și valorificarea patrimoniului cultural imaterial al zonei. - Turiști și vizitatori care vor avea ocazia să descopere tradițiile culturale și folclorice autentice ale regiunii.
Durata proiectului	12 luni
Obiective proiect	1. Consolidarea identității naționale și întărirea sentimentului de apartenență la valorile și tradițiile culturale ale Republicii Moldova, în special în raionul Ștefan Vodă.

	<p>2. Promovarea și valorificarea patrimoniului cultural imaterial local, incluzând tradițiile, obiceiurile, folclorul, dansurile și meșteșugurile specifice regiunii.</p> <p>3. Creșterea vizibilității și atractivității turistice a raionului prin promovarea patrimoniului cultural local atât la nivel național, cât și internațional.</p>
Descriere proiect	<p>Proiectul își propune să contribuie la consolidarea identității naționale și la valorificarea patrimoniului cultural imaterial al raionului Ștefan Vodă, prin documentarea, conservarea și promovarea tradițiilor locale. Acesta va implica comunitatea locală, în special tinerii, într-o serie de activități care să redescopere și să aducă în prim-plan obiceiuri tradiționale, cum ar fi muzica, dansul, arta populară, sărbătorile locale și meșteșugurile.</p> <p>Un element central al proiectului va fi crearea unui catalog digital și fizic al tradițiilor și obiceiurilor locale, care va include interviuri cu bătrânii satelor, înregistrări de muzică tradițională, dansuri folclorice și tehnici de meșteșugărit. Vor fi organizate ateliere interactive pentru tineri și copii, unde aceștia vor învăța de la experți și meșteșugari locali. Proiectul va culmina cu organizarea unui festival cultural anual care să promoveze patrimoniul imaterial al raionului, reunind artiști locali, meșteșugari și comunitatea largă pentru care se vor achiziționa o scenă mobilă și corturi.</p>
Activități	<ul style="list-style-type: none"> - Cartografierea și documentarea patrimoniului imaterial prin organizarea de cercetări etnografice pentru a colecta tradiții, povești, cântece și dansuri specifice raionului Ștefan Vodă. Vor fi realizate interviuri cu localnici și meșteșugari. - Organizarea de ateliere pentru tineri și copii, unde aceștia vor învăța meșteșuguri tradiționale, dansuri populare și muzică folclorică. - Dezvoltarea unui site web și a unei arhive online unde vor fi prezentate toate informațiile colectate despre patrimoniul cultural imaterial al raionului. - Organizarea unui festival cultural anual, eveniment care să reunească comunitatea locală, dar și vizitatori din afara raionului, pentru a promova dansurile, cântecele, obiceiurile și meșteșugurile locale. Festivalul va include spectacole artistice, expoziții de artizanat și târguri tradiționale. - Parteneriate cu școlile și liceele: Implementarea de programe educaționale despre tradițiile locale în școli, incluzând prezentări, proiecții video și sesiuni interactive cu meșteșugari locali. - Promovare națională și internațională: Lansarea unei campanii de promovare a proiectului și a raionului ca destinație culturală, prin participarea la târguri de turism și colaborarea cu mass-media. - Crearea unei rețele locale de susținere a meșteșugarilor și artiștilor, pentru a-i sprijini în promovarea și vânzarea produselor tradiționale.
Rezultate așteptate	<ul style="list-style-type: none"> – Crearea unui catalog complet al tradițiilor și obiceiurilor imateriale din raionul Ștefan Vodă, care va fi accesibil online și fizic. – Implicarea a cel puțin 50 de tineri din raion în meșteșuguri și obiceiuri tradiționale, prin ateliere și programe educaționale. – Organizarea unui festival cultural anual, cu participarea a cel puțin 300 de persoane, care să devină un eveniment de referință în promovarea patrimoniului imaterial. – Participarea la festival a minim 10 colective artistice din Republica Moldova și România. – Promovarea turismului cultural în raion, cu o creștere de 15-20% a numărului de vizitatori în primul an de la implementarea proiectului. – Crearea de parteneriate durabile între autoritățile locale, ONG-uri și comunitatea artistică pentru susținerea patrimoniului imaterial pe termen lung. – Consolidarea identității naționale și culturale în rândul comunității locale, prin implicarea tinerilor și a generațiilor mai în vârstă în activități comune de conservare a tradițiilor.
Sursa de finanțare	<ul style="list-style-type: none"> - Fonduri europene dedicate conservării patrimoniului cultural și promovării diversității culturale. - Guvernul Republicii Moldova, prin Ministerul Culturii pentru finanțarea proiectelor culturale.

	<ul style="list-style-type: none"> - Fonduri de la UNESCO, în special cele dedicate protejării patrimoniului imaterial. - Granturi internaționale oferite de agenții de dezvoltare și organizații culturale.
Cost estimativ	<p>150.000 - 250.000 euro incluzând:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Costuri de cercetare și documentare (20.000 euro). - Organizarea atelierelor și instruirea meșteșugarilor (30.000 euro). - Crearea catalogului digital și a platformei online (40.000 euro). - Organizarea festivalului cultural anual (50.000 - 100.000 euro). - Promovarea proiectului la nivel național și internațional (30.000 euro). - Costuri administrative și operaționale (30.000 - 50.000 euro).

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.2. Asigurarea accesului la servicii publice de calitate în: educație, sănătate, asistență socială, cultură, agrement și sport
Obiectivul specific	O.S.4. Valorificarea culturii, tradițiilor locale și promovarea a activităților de agrement
Direcția strategică	DS.3. Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile, diversificate și competitive
Obiectivul specific	O.S.4. Fortificarea și diversificarea sectoarelor economice locale
Titlul idee proiect	<i>Crearea unui centru regional de meșteșugărit tradițional</i>
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> - Consiliul Raional Ștefan Vodă și alte autorități locale. - Ministerul Culturii și Turismului al Republicii Moldova. - Agenția Turismului din Republica Moldova. - Asociațiile locale de antreprenori - ONG-uri și asociații implicate în dezvoltarea durabilă și promovarea meșteșugăritului - Investitori privați - Instituții educaționale (scoli profesionale, colegii) care pot oferi instruire în meșteșugărit
Beneficiari/grup țintă	<ul style="list-style-type: none"> - Tinerii din comunitatea locală interesați de meșteșuguri. - Meșteșugarii și artizanii locali care doresc să participe și să-și promoveze lucrările. - Autoritățile locale și administrația publică din raionul Ștefan Vodă. - Turiști din țară și din străinătate, interesați de explorarea patrimoniului cultural, natural și tradițiile meșteșugărești - Comunitatea largă, inclusiv turiștii, interesați de artele tradiționale și cultura locală.
Durata proiectului	18 - 24 luni
Obiective proiect	<p>Obiectiv general: Conservarea, promovarea și revitalizarea meșteșugurilor tradiționale locale.</p> <p>Obiective specifice:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Crearea unui spațiu dotat pentru ateliere și expoziții de meșteșugărit. • Organizarea periodică de cursuri și ateliere pentru tineri și comunitate. • Sprijinirea meșteșugarilor locali prin promovarea și comercializarea produselor.
Descriere proiect	<p>Proiectul își propune să ofere un spațiu dedicat conservării, promovării și dezvoltării meșteșugurilor tradiționale din comunitatea locală. Acest centru va funcționa ca o platformă de educație, colaborare și promovare, având ca scop revitalizarea interesului pentru meșteșugurile autentice și atragerea generațiilor mai tinere către valorile tradiționale.</p> <p>Proiectul va contribui, de asemenea, la susținerea economică a artizanilor locali prin generarea de noi oportunități de venit și expunere.</p>
Activități	Activitățile principale:

	<ol style="list-style-type: none"> 1. Renovarea și amenajarea unui spațiu existent pentru transformarea acestuia într-un centru de meșteșugărit. 2. Achiziționarea de echipamente și materiale necesare pentru diferite meșteșuguri. 3. Crearea unui program anual de cursuri, ateliere și expoziții. 4. Colaborare cu meșteșugari locali pentru a oferi instruire și mentorat.
Rezultate așteptate	<ul style="list-style-type: none"> - Crearea unui centru funcțional de meșteșugărit. - Organizarea a minim 10 ateliere în primul an de funcționare. - Atracția a cel puțin 500 de vizitatori anual în centru.
Sursa de finanțare	<ul style="list-style-type: none"> - Fonduri europene și programe de dezvoltare de vecinătate, cooperare transfrontalieră). - Fonduri guvernamentale din Republica Moldova. - Agenții internaționale de dezvoltare (PNUD, USAID) care susțin dezvoltarea regională. - Parteneriate public-private cu investitori din domeniul turismului și ospitalității. - Contribuții de la autoritățile locale și ONG-uri.
Cost estimativ	<p>Total estimat: 400 000 euro</p> <ul style="list-style-type: none"> - Renovare spațiu: 150 000 euro - Echipamente și materiale: 80 000 euro - Promovare și marketing: 20 000 euro - Costuri operaționale pentru primul an: 150 000

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.3. Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile, diversificate și competitive
Obiectivul specific	O.S. 1. Dezvoltarea durabilă a infrastructurii de afaceri și atragerea noilor investiții în economia locală
Titlul idee proiect	"IP IASV – o platformă mai propice dezvoltării afacerilor din regiune"
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> – CR Căușeni – Primăria Ștefan Vodă – Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului – Camera de Comerț și Industrie a RM
Beneficiari/grup țintă	<p>Consiliul raional Ștefan Vodă; IP „Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă” Agricultorii din regiune; Antreprenorii începători; Camera Agricolă Comună Căușeni – Ștefan Vodă; GAL „Drumul Kizilului” HUB-ul agroturistic și gastronomic</p>
Durata proiectului	30 luni
Obiective proiect	<p>Obiectivul (obiectivele) generale: Impulsionarea dezvoltării și diversificării economice a regiunii de sud-est a Republicii Moldova prin valorificarea potențialului infrastructurii IP „Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă”.</p> <p>Obiective specifice: Asigurarea condițiilor mai bune de dezvoltare competitivă pentru 35 de rezidenți ai IP „Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă”; Susținerea consolidării eforturilor a 10 actori locali și regionali pentru atragere a investițiilor în regiunea de sud-est a Moldovei.</p>
Descriere proiect	Instituția Publică „Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă” (IP IASV) este o inițiativă a Consiliului raional Ștefan Vodă și a fost creată în anul 2012, cu suportul Organizației pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii și a

	<p>Ministerului Economiei și Infrastructurii și cu sprijinul financiar al Uniunii Europene în baza Programului de Suport bugetar “Stimularea economică în zonele rurale”. În calitate de entitate juridică cu impact regional este creat pentru susținerea, în mod special dezvoltarea noilor afaceri (start up-uri), prin crearea condițiilor optime de a asigura continuitatea activității acestora.</p> <p>În context, scopul proiectului se încadrează în Domeniul de intervenție 1 al concursului, Măsura 1.1 contribuind la dezvoltarea și menținerea infrastructurii de afaceri din regiune. Totodată, un mediu prielnic pentru inițierea, creșterea și dezvoltarea afacerilor contribuie la îmbunătățirea mediului antreprenorial din regiune și, nemijlocit, la accelerarea dezvoltării socio-economice, prin creșterea indicatorilor de ocupare și calitate a vieții în regiunea Sud.</p> <p>Proiectul “IP IASV – o platformă mai propice dezvoltării afacerilor din regiune” va asigura creșterea cu 40 % a numărului de rezidenți (de la 25 la 35), după 2 ani de la finalizarea proiectului, datorită condițiilor mai bune de incubare. 1 obiectiv de suport în afaceri reabilitat, prin 715 m2 de acoperiș renovat și fațada eficientizată energetic, va accelera procesul de valorificare a celor 2 etaje neexploatate ale edificiului, prin extinderea spectrului de servicii de consultanță, amplasarea HUB-ului agroturistic în incintă și a asociațiilor de profil, inclusiv GAL-uri.</p> <p>Activitățile proiectului se corelează la nivel național cu Obiectivul 1 al Strategiei Naționale de Dezvoltare “Moldova Europeană 2030”, prioritățile 2, 3, 5, 6 pentru angajator și companii și prioritatea 5 pentru angajați și viitori angajați. La nivel regional ideea proiectului se pliază perfect pe Domeniul de intervenție 1 al concursului, Măsura 1.1 precum și cu direcția strategică 3 “Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile și competitive”, obiectivul strategic “Dezvoltarea infrastructurii de afaceri din raion”, a Strategiei de dezvoltare durabilă a raionului Ștefan Vodă 2025-2030.</p> <p>În legătură cu domeniul de intervenție “Creșterea competitivității și ocupării forței de muncă în regiunile de dezvoltare” proiectul prevede cooperarea cu actorii regionali (ANOFM, Camerele Agricole Comune) întru utilizarea cât mai eficientă a mecanismelor de consultanță, informare și promovare a programelor de suport în afaceri, pentru stimularea creșterii ratei ocupării forței de muncă, printr-o competitivitate mai înaltă a întreprinderilor furnizoare de locuri de muncă.</p> <p>IP “Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă” este una din cele 4 instituții similare din Regiunea de Dezvoltare Sud. Conform rezultatelor activității pentru anul 2022, acesta a fost desemnat “Cel mai bun Incubator de Afaceri al Anului” (din cele 11 existente), fiind unica instituție de acest tip în microregiunea Ștefan Vodă – Căușeni – Anenii Noi. Proiectul contribuie la extinderea potențialului regional antreprenorial prin asigurarea condițiilor mai bune de diversificare a afacerilor și de promovare a regiunii.</p>
Activități	<p>Semnarea contractului de grant și informarea comunității, inclusiv a grupurilor țintă despre finanțarea proiectului;</p> <p>Crearea grupului de lucru responsabil de implementarea proiectului;</p> <p>Planificarea și desfășurarea procedurii de achiziții;</p> <p>Contractarea companiei executante a lucrărilor și desfășurarea nemijlocită a acestora;</p> <p>Inaugurarea edificiului renovat și desfășurarea evenimentului de finalizare a proiectului;</p> <p>Asigurarea vizibilității proiectului;</p> <p>Prezentarea rapoartelor narativ și financiar și a documentației conexe la acestea.</p>
Rezultate așteptate	<ol style="list-style-type: none"> 1. 35 de rezidenți ai IP Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă 2. 100 % - rata de ocupare a IP Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă, după doi ani de la finalizarea proiectului; 3. Nivel crescut de competitivitate a antreprenorilor din regiune.
Sursa de finanțare	<p>Programul Interreg Bazinul Mării Negre</p> <p>Programul Transfrontalier România-Republica Moldova</p>
Cost estimativ	500 mii euro

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.3. Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile, diversificate și competitive
Obiectivul specific	O.S. 1. Dezvoltarea durabilă a infrastructurii de afaceri și atragerea noilor investiții în economia locală O.S. 4. Fortificarea și diversificarea sectoarelor economice locale
Titlul idee proiect	Crearea Hub-ului regional de procesare și ambalare a produselor agricole
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	Micro-clusterul legumicol Nistrul de Jos
Beneficiari/grup țintă	Producătorii agricoli din raionul Ștefan Voda
Durata proiectului	36 luni
Obiective proiect	<p>Obiectiv general: Creșterea capacităților de export a producătorilor agricoli din sectorul legumicol din raion prin dezvoltarea infrastructurii de procesare și promovarea produselor locale</p> <p>Obiective specifice:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Crearea unui hub regional de prelucrare a legumelor ce va include depozitare, procesare și ambalare a produselor agricole și dotarea acestuia cu echipamente și tehnologii moderne pentru procesare și ambalare. 2. Creșterea vizibilității și competitivității produselor agricole locale procesate și ambalate pe piața internă și internațională. <ul style="list-style-type: none"> • Consolidarea competențelor producătorilor de legume în utilizarea tehnologiilor inovative de cultivare, pentru integrarea acestora în procesarea legumelor prin intermediul hub-ului.
Descriere proiect	<p>Crearea unui HUB regional modern de procesare, depozitare și comercializare a produselor agricole în raionul Ștefan Vodă, care să integreze tehnologie de ultimă generație pentru a asigura prelucrarea eficientă, ambalarea corespunzătoare și livrarea produselor într-un mod sustenabil și accesibil necesită:</p> <ul style="list-style-type: none"> • construcția de facilități adecvate pentru procesare și depozitare, • implementarea unor soluții inovative de marketing și vânzare, • dotarea cu echipamente moderne, care să sprijine atât producția, cât și distribuția produselor către consumatori, fie prin canale tradiționale, fie prin platforme online. • Dezvoltarea <p>Investiția va avea un impact pozitiv pe mai multe planuri, inclusiv creșterea eficienței operaționale, îmbunătățirea calității produselor, extinderea pieței de desfacere și sprijinirea economiei locale. Pe termen lung, acest proiect va contribui la consolidarea poziției sale pe piața agricolă, generând beneficii economice sustenabile și impact pozitiv asupra comunității.</p>
Activități	<p>Pentru atingerea obiectivelor proiectului se vor desfășura următoarele activități:</p> <p>OS.1. Crearea unui hub regional de prelucrare a legumelor ce va include depozitare, procesare și ambalare a produselor agricole și dotarea acestuia cu echipamente și tehnologii moderne pentru procesare și ambalare.</p> <p><u>Activități:</u></p> <p>A.1.1. Construcția și dotarea unității cu facilități moderne pentru procesarea eficientă a produselor agricole, asigurând fluxuri tehnologice optime și condiții de igienă adecvate.</p> <p>A.1.2. Dotarea unității cu utilaje noi, instalații eficiente și mijloace de transport specializate, pentru a asigura o producție de înaltă calitate și eficiență, respectând standardele de igienă și siguranță alimentară.</p> <p>OS.2. Creșterea vizibilității și competitivității produselor agricole locale procesate și ambalate pe piața internă și internațională</p>

	<p>Activități:</p> <p>A.2.1. Diversificarea canalelor de vânzare prin deschiderea de magazine proprii, utilizarea platformelor de comerț online și introducerea rulotelor/automatelor alimentare, pentru a facilita accesul consumatorilor la produsele locale.</p> <p>A.2.2. Organizarea de sesiuni de instruire și workshop-uri interactive pentru producătorii locali, axate pe promovarea produselor și adaptarea la cerințele pieței.</p> <p>OS.3. Consolidarea competențelor producătorilor de legume în utilizarea tehnologiilor inovative de cultivare, pentru integrarea acestora în procesarea legumelor prin intermediul hub-ului.</p> <p>A.3.1. Organizarea de sesiuni de instruire și demonstrații practice privind utilizarea tehnologiilor inovative în cultivarea legumelor, adaptate la cerințele procesării în hub.</p> <p>A.3.2. Crearea unui program de mentorat care să conecteze producătorii locali cu experți în agricultură modernă și procese de industrializare a legumelor.</p> <ul style="list-style-type: none"> A.3.3. Implementarea unui sistem de suport tehnic pentru producători, incluzând acces la echipamente moderne, consultanță periodică și ghiduri de bune practici în cultivare și procesare.
Rezultate așteptate	<p>R.1. Infrastructură modernizată pentru procesare și ambalare.</p> <p>Crearea unui hub regional dotat cu facilități și echipamente moderne, asigurând fluxuri tehnologice eficiente și standarde ridicate de igienă și siguranță alimentară.</p> <p>R.2. Acces îmbunătățit la piețe interne și externe.</p> <p>Diversificarea canalelor de vânzare, inclusiv magazine proprii, platforme online și automate alimentare, pentru creșterea vizibilității și competitivității produselor agricole locale.</p> <p>R.3. Dezvoltarea competențelor producătorilor.</p> <p>Consolidarea cunoștințelor și abilităților agricultorilor locali în utilizarea tehnologiilor inovative, prin sesiuni de instruire, mentorat și suport tehnic, pentru integrarea lor eficientă în lanțul de procesare al hub-ului.</p> <p>R.4. Crearea de locuri de muncă.</p> <p>Sprijinirea agricultorilor locali și contribuirea la dezvoltarea economiei locale vor genera noi locuri de muncă care vor avea un impact semnificativ asupra comunității.</p> <p>Ate rezultate așteptate :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Creșterea veniturilor și diversificarea ofertei de produse vor asigura un flux constant de venituri și o poziționare competitivă pe piață. • Implementarea de practici ecologice și reducerea risipei alimentare vor contribui la dezvoltarea unui model de afacere sustenabil.
Sursa de finanțare	Fonduri europene, fonduri guvernamentale
Cost estimativ	50.000.000 lei

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.3. Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile, diversificate și competitive
Obiectivul specific	O.S. 3. Consolidarea forței de muncă competitive
Titlul idee proiect	Laboratorul profesiilor – generator de specialiști acasă
Aplicant	IP Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> - AO Asociația de Dezvoltare Durabilă Generația Pro; - Școala Profesională din Ștefan Vodă; - Consiliul raional Ștefan Vodă; - Camera de Comerț și Industrie a RM;

	- Subzona Economică Liberă Ștefan Vodă
Beneficiari/grup țintă	Grupul-țintă căruia se adresează proiectul sunt <ul style="list-style-type: none"> - tinerii din raioanele Ștefan Vodă și Căușeni, - absolvenții ciclului gimnazial - tinerii șomeri din regiunea de sud-est
Durata proiectului	24 luni
Obiective proiect	Dezvoltarea abilităților și aptitudinilor personale și profesionale ale tinerilor din raionul Ștefan Vodă pentru luarea deciziilor eficiente în alegerea profesiei potrivite
Descriere proiect	Tinerii din Republica Moldova, inclusiv cei din raionul Ștefan Vodă sunt determinați pentru a obține studii universitare, deși majoritatea își continuă activitatea post-universitară peste hotarele țării sau fiind angajați în domeniu, care nu prezintă nici o conexiune cu facultatea absolvită. Proiectul "Laboratorul profesiilor – generator de specialiști acasă" vine să diminueze stereotipurile cu privire la prioritatea pe care o au profesiile universitare, comparativ cu cele tehnice, ultimele oferind mai multe oportunități de angajare în câmpul muncii și de avansare în carieră, fiind mult mai solicitate pe piața muncii și contribuind la dezvoltarea economică durabilă a țării.
Activități	<ul style="list-style-type: none"> - Delimitarea spațiului din incinta IP Incubatorul de Afaceri din Ștefan Vodă destinat amenajării laboratorului profesiilor; - Identificarea necesităților de echipament și mobilier pentru dotarea spațiului; - Elaborarea devizului de cheltuieli pentru reparația încăperii; - Repararea și amenajarea încăperii; - Achiziționarea și instalarea mobilierului de oficiu necesar activității; - Procurarea echipamentului și a soft-urilor necesare pentru dezvoltarea destinației laboratorului profesiilor; - Inaugurarea "Laboratorului profesiilor – generator de specialiști acasă"; - Organizarea sesiunilor de informare pentru tinerii din raion referitor la destinația locației amenajate; - Desfășurarea instruirilor tematice destinate tinerilor, pentru exploatarea corectă a echipamentului și aplicarea soft-urilor din cadrul laboratorului; - Desfășurarea sesiunilor de informare cu privire la beneficiile învățământului dual.
Rezultate așteptate	<p>Rezultate cantitative</p> <ul style="list-style-type: none"> - Un spațiu cu suprafața de 50 m2 din incinta Incubatorului de Afaceri din Ștefan Vodă, renovat și amenajat; - 6 mese și 3 dulapuri confecționate și instalate; - 3 computere procurate și instalate; - 3 soft-uri achiziționate și testate; - 1 printer color procurat și instalat; - 2 printere 3D achiziționate și instalate; - 2 mașini de cusut procurate; - 2 mașini de surfilat achiziționate; - 1 eveniment de inaugurarea organizat și desfășurat; - 300 de tineri informați despre destinația laboratorului profesiilor; - 50 de tineri participanți la instruirile tematice pentru însușirea procesului de exploatare a laboratorului; <p>Rezultate calitative</p> <ul style="list-style-type: none"> - Creșterea interesului tinerilor față de profesiile cu profil tehnic; - Sporirea atractivității Incubatorului de Afaceri prin amenajarea laboratorului profesiilor în incintă; - Creșterea numărului tinerilor care optează pentru o profesie tehnică; - Diminuarea tinerilor care pleacă peste hotarele Republicii; - Creșterea cererii pentru locurile de muncă vacante din raionul Ștefan Vodă.
Sursa de finanțare	USAID PNUD LED
Cost estimativ	50 mii euro

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.3. Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile, diversificate și competitive
Obiectivul specific	O.S. 4. Fortificarea și diversificarea sectoarelor economice locale
Titlul idee proiect	<i>Creșterea potențialului turistic al zonei sud-est a Regiunii de Dezvoltare Sud prin modernizarea taberei de odihnă, agrement și sport «Dumbrava».</i>
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	-
Beneficiari/grup țintă	Grupul-țintă la care se adresează proiectul sunt locuitorii raioanelor Ștefan Vodă și Căușeni în număr total de 110.825 persoane, inclusiv raionul Căușeni – 64.018 locuitori și, respectiv, raionul Ștefan Vodă – 46.807 locuitori
Durata proiectului	24 luni
Obiective proiect	<ul style="list-style-type: none"> • Crearea unui Centru regional de agrement și sport prin modernizarea, amenajarea și dotarea infrastructurii de clădiri și utilități ale taberei de odihnă «Dumbrava» din Ștefan Vodă. • Valorificarea potențialului turistic regional prin crearea și amenajarea traseelor turistice tematice, precum și conectarea acestora la rețeaua regională. • Promovarea atracțiilor turistice prin consolidarea parteneriatelor, sporind competitivitatea și asigurând dezvoltarea durabilă a regiunii.
Descriere proiect	Proiectul investițional este axat pe creșterea și valorificarea potențialului turistic al zonei sud-est a Regiunii de Dezvoltare Sud, care include raioanele Ștefan Vodă și Căușeni, pentru a asigura dezvoltarea accelerată a regiunii ca destinație turistică atractivă, accesibilă și competitivă. proiectul se concentrează pe dezvoltarea unei structuri de cazare accesibile din punct de vedere teritorial și financiar pentru un număr mare de vizitatori, astfel încât să fie funcțională în extrasezon și să atragă noi categorii de turiști (de exemplu, familii, turiști de week-end, vacanțieri etc.). Modernizarea și extinderea infrastructurii de odihnă și agrement în cadrul Complexului de recreere „Dumbrava”, care include tabăra pentru copii și adolescenți activă din 2006 și care găzduiește peste 700 de beneficiari în perioada estivală, va oferi servicii de odihnă și agrement pentru tineret și turiști, inclusiv familisti, turiști de week-end, precum și participanți la conferințe și seminare tematice, inclusiv cu posibilitatea de organizare a cantonamentelor sportive. Aceste îmbunătățiri vor contribui la creșterea și valorificarea potențialului turistic al regiunii (patrimoniul cultural, istoric, etnografic și atracțiile naturale) și vor impulsiona dezvoltarea durabilă a regiunii prin atragerea de investiții, crearea de noi locuri de muncă și reducerea migrației continue a populației, precum și va spori calitatea vieții locuitorilor regiunii.
Activități	<ul style="list-style-type: none"> - Elaborarea, achiziționarea și instalarea panourilor informative; - Elaborarea caietelor de sarcini și lansarea procedurilor de achiziții publice la lucrările de construcție; - Contractarea persoanei responsabile de supraveghere tehnică; - Desemnarea operatorului economic pentru executarea lucrărilor de construcție; - Monitorizarea activității de construcție conform termenilor stabiliți în contract și contrasemnarea actelor de îndeplinire a volumelor de lucrări efectuate; - Organizarea și desfășurarea procedurii de recepție la terminarea lucrărilor și recepția finală a lucrărilor cu vizita în teren privind primirea construcțiilor efectuate și semnarea proceselor de recepție finală a lucrărilor efectuate; - Organizarea evenimentului de încheiere a proiectului cu semnarea oficială a contractelor de transmitere în proprietatea Consiliului raional a investiției realizate în cadrul proiectului; - Pregătirea raportului final privind rezultatele și impactul proiectului.
Rezultate așteptate	<ul style="list-style-type: none"> - O zonă de recreere pentru odihnă și agrement dezvoltată; - 25 atracții turistice regionale și locale integrate în circuite turistice; - 5 trasee turistice tematice valorificate și conectate la rețeaua regională.
Sursa de finanțare	Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală
Cost estimativ	27.500 MDL

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.3. Sprijinirea dezvoltării unei economii locale durabile, diversificate și competitive
Obiectivul specific	O.S. 4. Fortificarea și diversificarea sectoarelor economice locale
Titlul idee proiect	<i>Crearea unui HUB turistic regional</i>
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> - Consiliul Raional Ștefan Vodă și alte autorități locale. - Ministerul Culturii și Turismului al Republicii Moldova. - Agenția Turismului din Republica Moldova. - Asociațiile locale de antreprenori și de turism. - ONG-uri și asociații implicate în dezvoltarea durabilă și promovarea turismului rural. - Investitori privați și agenții de turism. - Instituții educaționale (scoli profesionale, colegii) care pot oferi instruire în turism și ospitalitate.
Beneficiari/grup țintă	<ul style="list-style-type: none"> - Operatori de turism local: proprietari de pensiuni și hoteluri, restaurante și alte afaceri din industria ospitalității, ghizi turistici. - Antreprenori locali care doresc să dezvolte afaceri în domeniul turismului sau să se implice în activități turistice conexe (artizanat, produse locale). - Autoritățile locale și administrația publică din raionul Ștefan Vodă. - Turisți din țară și din străinătate, interesați de explorarea patrimoniului cultural, natural și vitivinicol al regiunii. - Comunitatea locală, prin crearea de noi locuri de muncă și atragerea de investiții în infrastructura turistică.
Durata proiectului	18 - 24 luni
Obiective proiect	<ol style="list-style-type: none"> 1. Crearea unui HUB turistic regional în Ștefan Vodă pentru a coordona, promova și dezvolta turismul local. 2. Creșterea atractivității turistice a raionului și regiunii prin valorificarea patrimoniului cultural, natural și vitivinicol. 3. Sprijinirea antreprenoriatului în turism, prin formare și finanțare pentru operatorii locali și regionali. 4. Crearea de noi locuri de muncă și susținerea economiei locale prin atragerea turiștilor și dezvoltarea afacerilor conexe. 5. Promovarea turismului durabil și responsabil, protejând mediul natural și resursele culturale ale regiunii.
Descriere proiect	<p>Proiectul va dezvolta un HUB turistic regional în raionul Ștefan Vodă, care va funcționa ca un centru de coordonare și promovare a tuturor activităților turistice din zonă. HUB-ul va fi un spațiu de colaborare pentru operatorii de turism, autoritățile locale și alte entități interesate în dezvoltarea turismului.</p> <p>Acesta va servi drept centru de informare turistică, oferind detalii despre atracțiile locale, traseele turistice, vinării, festivaluri și evenimente culturale. În plus, HUB-ul va oferi suport și instruire pentru antreprenorii locali care doresc să dezvolte afaceri în turism, precum și acces la resurse pentru finanțare și marketing.</p> <p>Raionul Ștefan Vodă are un potențial turistic considerabil, datorită poziționării geografice (aproape de râul Nistru și granița cu Ucraina), a peisajelor pitorești, a vinăriilor locale și a patrimoniului cultural. HUB-ul va sprijini dezvoltarea unor trasee turistice tematice (turism vitivinicol, turism rural, ecoturism), promovând regiunea atât la nivel național, cât și internațional.</p>
Activități	<ul style="list-style-type: none"> - Studii preliminare și consultări cu actorii locali pentru a evalua nevoile și potențialul turistic. - Crearea infrastructurii HUB-ului prin amenajarea unui centru fizic în orașul Ștefan Vodă, dotat cu facilități moderne și echipamente necesare (computere, birouri de informare turistică). - Elaborarea unei strategii de dezvoltare turistică pentru raion/regiune/zonă turistică, care să includă trasee turistice, evenimente culturale și vinicole.

	<ul style="list-style-type: none"> - Dezvoltarea unui portal web și a unei aplicații mobile pentru promovarea destinațiilor turistice locale și rezervarea online a tururilor și cazărilor. - Organizarea de sesiuni de formare pentru antreprenorii locali în domeniul managementului turistic, marketingului și dezvoltării afacerilor. - Crearea unei rețele de colaborare între operatorii de turism, vinării, artizani și alți antreprenori locali pentru a promova o ofertă turistică integrată. - Promovarea activă a raionului/regiunii la târguri de turism naționale și internaționale, în colaborare cu agențiile de turism. - Organizarea de evenimente turistice locale, cum ar fi festivaluri vinicole, sărbători tradiționale, târguri de artizanat, care să atragă turiști și să promoveze cultura locală și regională.
Rezultate așteptate	<ul style="list-style-type: none"> - Crearea unui centru de informare turistică modern și funcțional, care va deveni punctul central de coordonare a turismului în regiune. - Creșterea numărului de turiști cu cel puțin 30% în primul an după lansarea proiectului. - Dezvoltarea a circa 10-15 noi afaceri locale în domeniul turismului, fie că este vorba de pensiuni, restaurante sau activități turistice. - Crearea a cel puțin 30 de locuri de muncă directe în turism și sectoare conexe. - Promovarea internațională a raionului Ștefan Vodă ca destinație turistică prin participarea la târguri și colaborări cu agenții de turism. - Diversificarea ofertei turistice prin dezvoltarea de trasee turistice tematice (turism vitivinic, turism rural, ecoturism) care să atragă o varietate de turiști. - Creșterea veniturilor economice locale din turism și afaceri conexe cu 10-20% în primii 5 ani.
Sursa de finanțare	<ul style="list-style-type: none"> - Fonduri europene și programe de dezvoltare de vecinătate, cooperare transfrontalieră). - Fonduri guvernamentale din Republica Moldova. - Agenții internaționale de dezvoltare (PNUD, USAID) care susțin dezvoltarea regională și turismul. - Parteneriate public-private cu investitori din domeniul turismului și ospitalității. - Fonduri de investiții private pentru dezvoltarea infrastructurii turistice.
Cost estimativ	<p>250.000 - 400.000 euro incluzând:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Amenajarea și echiparea HUB-ului (60.000 - 80.000 euro). - Dezvoltarea portalului web și aplicației mobile (50.000 euro). - Sesiuni de formare pentru operatorii locali (30.000 euro). - Marketing și promovare internațională (60.000 euro). - Organizarea de evenimente turistice și crearea de materiale promoționale (50.000 - 80.000 euro). - Costuri administrative și alte cheltuieli operaționale (60.000 - 100.000 euro).

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.4. Îmbunătățirea calității mediului și consolidarea capacităților de reacție la riscurile legate de schimbări climatice
Obiectivul specific	O.S. 4. Adaptarea la schimbările climatice, prevenirea riscurilor și creșterea rezilienței în fața dezastrelor.
Titlul idee proiect	<i>Creșterea capacității de prevenire, pregătire și reacție în fața dezastrelor naturale în localitățile din raionul Ștefan Vodă</i>
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> – Consiliul Raional Ștefan Vodă și alte autorități locale. – Inspectoratul General pentru Situații de Urgență – Ministerul Mediului și alte agenții naționale relevante. – Organizații internaționale și ONG-uri specializate în gestionarea dezastrelor și protecția mediului – Instituții educaționale locale.

	<ul style="list-style-type: none"> – Parteneri internaționali din Romania, Bulgaria, Polonia etc.
Beneficiari/grup țintă	<ul style="list-style-type: none"> - Comunitatea locală din raionul Ștefan Vodă, în special locuitorii din zonele cu risc ridicat de dezastre naturale (inundații, alunecări de teren, secetă). - Autoritățile locale și instituțiile publice din raion, responsabile cu gestionarea situațiilor de urgență și protecția civilă. - Echipele de intervenție și salvare (pompieri, poliție, ambulanță), care vor beneficia de instruire și echipamente moderne. - Agricultorii și fermierii locali afectați de schimbările climatice și dezastrele naturale. - Tinerii și elevii, care vor fi implicați în campanii de educare și conștientizare privind prevenirea dezastrelor.
Durata proiectului	24 luni
Obiective proiect	<ol style="list-style-type: none"> 1. Îmbunătățirea capacității de prevenire și reacție a autorităților și comunității locale în fața dezastrelor naturale, prin instruirea echipelor de intervenție, dotarea cu echipamente moderne și creșterea gradului de conștientizare a populației cu privire la riscuri și măsuri de prevenire. 2. Dezvoltarea unei infrastructuri locale eficiente pentru gestionarea situațiilor de urgență, incluzând sisteme de avertizare timpurie și planuri de evacuare. 3. Crearea unui parteneriat activ între autorități, comunitate și sectorul privat pentru a asigura o reacție coordonată și rapidă în caz de dezastre. 4. Promovarea unor practici durabile în agricultură și managementul resurselor naturale pentru a reduce vulnerabilitatea la dezastre.
Descriere proiect	<p>Proiectul își propune să consolideze capacitatea raionului Ștefan Vodă de a preveni și gestiona dezastrele naturale, cum ar fi inundațiile, alunecările de teren, seceta și incendiile de vegetație, care sunt agravate de schimbările climatice. Prin îmbunătățirea infrastructurii de gestionare a riscurilor, formarea echipelor locale de intervenție și conștientizarea populației, proiectul va contribui la protejarea vieților omenești și a bunurilor.</p> <p>Activitățile includ crearea unui sistem de avertizare timpurie, instruirea populației în măsuri de siguranță și reacție în caz de urgență, dotarea echipelor de intervenție cu echipamente moderne și promovarea unor practici de gestionare durabilă a resurselor naturale. Proiectul va implica autoritățile locale, agențiile naționale și partenerii internaționali într-un efort coordonat de creștere a rezilienței comunităților din Ștefan Vodă.</p>
Activități	<ul style="list-style-type: none"> - Identificarea zonelor cele mai vulnerabile la dezastre naturale și a nevoilor de intervenție. - Dezvoltarea unui sistem de monitorizare a fenomenelor naturale (inundații, secetă, alunecări de teren) și alertare rapidă a populației. - Organizarea de sesiuni de formare pentru pompieri, poliție și echipele de salvare, pentru a îmbunătăți reacția rapidă și eficientă în situații de urgență. - Lansarea de campanii de educare și conștientizare în școli, instituții și comunități privind măsurile de prevenire a dezastrelor și comportamentul în caz de urgență. - Organizarea de exerciții practice de simulare a dezastrelor, pentru a testa capacitatea de reacție a echipelor de intervenție și a comunității. - Dotarea echipelor de salvare prin achiziționarea de echipamente specializate (bărci de salvare, echipamente de protecție, generatoare etc.) pentru a îmbunătăți intervențiile în caz de dezastre. - Dezvoltarea unor strategii de prevenire pentru promovarea practicilor agricole și de gestionare a terenurilor care reduc riscul de eroziune și degradare a solului, precum și gestionarea sustenabilă a resurselor de apă. - Crearea unui plan de evacuare și a unor rute sigure pentru evacuarea rapidă a populației în cazul unor dezastre.
Rezultate așteptate	<ul style="list-style-type: none"> – Reducerea semnificativă a timpului de reacție în situații de urgență, datorită implementării sistemului de avertizare timpurie și a pregătirii echipelor de intervenție.

	<ul style="list-style-type: none"> – Creșterea gradului de conștientizare în rândul populației locale, cu privire la măsurile de prevenire și reacție în caz de dezastre naturale. – Dotarea echipelor de intervenție cu echipamente moderne, sporind eficiența operațiunilor de salvare. – Îmbunătățirea coordonării interinstituționale între autoritățile locale, echipele de intervenție și comunitatea locală. – Transfer de bune practici naționale și internaționale – Reducerea impactului dezastrelor asupra agriculturii și infrastructurii locale, prin promovarea unor practici durabile de management al resurselor naturale. – Crearea unor planuri de urgență și evacuare care să asigure protecția rapidă și eficientă a comunității în fața unor dezastre viitoare.
Sursa de finanțare	<ul style="list-style-type: none"> - Fonduri europene - Guvernul Republicii Moldova, prin Ministerul Mediului, Ministerul Dezvoltării Regionale și Locale, Ministerul Afacerilor Interne. - Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), Banca Mondială etc. - Granturi internaționale pentru proiecte de mediu și gestionarea situațiilor de urgență.
Cost estimativ	<p>1.000.000. euro incluzând:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Costuri pentru evaluarea riscurilor și instalarea sistemelor de avertizare timpurie (100.000 euro). - Formarea și dotarea echipelor de intervenție cu echipamente specializate (600.000 - 800.000 euro). - Organizarea de campanii de conștientizare și simulări de intervenție (10.000 euro). - Implementarea de practici durabile și strategii de prevenire în agricultură (20.000 - 50.000 euro). - Costuri administrative și alte cheltuieli operaționale (50.000 - 100.000 euro).

Fișa de proiect

Direcția strategică	DS.4. Îmbunătățirea calității mediului și consolidarea capacităților de reacție la riscurile legate de schimbări climatice
Obiectivul specific	O.S. 4. Adaptarea la schimbările climatice, prevenirea riscurilor și creșterea rezilienței în fața dezastrelor.
Titlul idee proiect	<i>” Dezvoltarea unei Rețele Transfrontaliere de Servicii Voluntare de Pompieri și Salvare în Bazinul Mării Negre”</i>
Aplicant	CR Ștefan Vodă
Parteneri	<ul style="list-style-type: none"> – Inspectoratul General pentru Situații de Urgență – Oficiul Național de Implementare a Proiectelor de Mediu – Agenția Națională pentru Silvicultură
Beneficiari/grup țintă	Locuitorii raionului
Durata proiectului	30 luni
Obiective proiect	Dezvoltarea unei rețele transfrontaliere de servicii voluntare de pompieri și salvare pentru identificarea, prevenirea și răspunsul rapid la riscurile de incendiu folosind tehnologii moderne cu drone și vehicule de stingere a incendiilor pentru toate tipurile de teren.
Descriere proiect	Riscurile de incendiu din Bazinul Mării Negre amenință zonele urbane, pajiștile și regiunile împădurite, cu schimbările climatice care cresc frecvența și intensitatea incendiilor de vegetație. Aceste incendii sunt greu de gestionat, mai ales în zonele izolate. Proiectul își propune să folosească colaborarea transfrontalieră și tehnologiile inovatoare pentru a îmbunătăți gestionarea riscurilor de incendiu.
Activități	<p>1. Achiziția Echipamentelor:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Achiziționarea de vehicule de stingere a incendiilor pentru toate tipurile de teren.

	<ul style="list-style-type: none"> • Achiziționarea de drone de înaltă calitate cu capacități de scanare în infraroșu (ex. DJI Matrice 300 RTK cu sistem de camere Zenmuse H20T). <p>2. Instruire și Consolidarea Capacităților:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Organizarea de exerciții transfrontaliere, ateliere și sesiuni de formare pentru voluntari. • Instruirea voluntarilor în utilizarea echipamentelor moderne de stingere a incendiilor și a tehnologiilor cu drone. <p>3. Stabilirea Rețelei:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Crearea unei rețele transfrontaliere pentru pompieri voluntari și respondenți de urgență. • Promovarea colaborării și schimbului de informații. <p>4. Utilizarea Multi-scop a Dronelor:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Utilizarea dronelor pentru identificarea riscurilor de incendiu, operațiuni de căutare și salvare, monitorizarea inundațiilor, evaluări de mediu și inspecții ale infrastructurii.
Rezultate așteptate	<p>4. Implementarea de vehicule de stingere a incendiilor și drone de ultimă generație.</p> <p>5. Îmbunătățirea abilităților și cunoștințelor voluntarilor în prevenirea și răspunsul la incendii.</p> <p>6. Stabilirea unei rețele care promovează colaborarea transfrontalieră și schimbul de informații.</p> <p>7. Creșterea capacității de gestionare a riscurilor de incendiu și a altor situații de urgență.</p>
Sursa de finanțare	Programul Interreg Bazinul Mării Negre
Cost estimativ	1,45 milioane euro